

Eötvös Loránd Tudományegyetem

HVG – 2022.06.22.

12-18 éves magyar diákok álltak elő ötletekkel arra, hogyan lehet megoldani a holnapot

A zsűri végül a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorló Gimnáziumból érkező, 17 évesekből álló GITEgylet csapat munkáját értékelte a legjobbnak, akik a PlanNet névre keresztelt megoldásukkal egy olyan platform létrehozására tettek javaslatot, ahol a tárgyak eladásával általunk kiválasztott jó ügyeket támogathatunk.

https://hvg.hu/tudomany/20220622_samsung_edisonkids_megoldasok_a_holnapert_donto

Megjelent még: Digital Hungary - bdpst24.hu - onbrands.hu - itcafe.hu - dontwasteit.hu - hirek.prim.hu - evamagazin.hu

Növekedés.hu - 2022.06.22.

Bosch vezető: Rendkívül változékony piaci környezet jön

Idén május 9-én adtuk át a magyarországi Bosch csoport támogatásával az ELTE Informatikai Karán Magyarország első mesterséges intelligencia ipari tanszékét. Olyan tudásbázis és kutatóközpont jött így létre, amelyből a hazai felsőoktatás egésze profitál: a résztvevők együtt formálhatják a tudomány és az ipar közös jövőjét.

<https://novekedes.hu/interju/bosch-vezeto-rendkivul-valtozekony-piaci-kornyezet-jon>

Femina.hu - 2022.06.22.

Európában egyedülálló csoda zajlik az országban: varázslatos fotókon a tiszavirágzás

Nem csak a Tisza vízgyűjtőterületén jellemző a tiszavirágzás: néhány héttel korábban a Rábán és a Kis-Rábán is végbemegy a csoda, amelyről dr. Szinetár Csaba, az ELTE Savaria Biológiai Tanszék tanára készített fotókat. Szinetár Csaba, az ELTE Savaria Biológiai Tanszék tanára készített fotókat.

<https://femina.hu/utazas/tiszaviragzas-2022/>

Kultúra.hu - 2022.06.22.

A dinókoponyától az ördöglakatiig – Az ELTE Természetrizsi Múzeumában jártunk

Fővárosunk számtalan különleges, de a nagyközönség számára alig ismert kulturális érdekességgel rendelkezik. Ezek közé sorolhatjuk azt a Duna parti modern épület üvegpiramisában található, több mint 135 éves múltra visszatekintő múzeumot is, ahol megtudhatjuk, hogy mi is az a cinnabarit, hogy néz ki a töviskorona tengericsillag, és hogyan halt meg az egyik utolsó Árpád-házi leszármazott, Macsóci Béla.

<https://kultura.hu/a-dinokoponyatol-az-ordoglakatiig-az-elte-termeszetrizsi-muzeumaban-jartunk/>

Hasonló megjelenés: [Magyar Nemzet](#)

TV2 Tények Plusz - 2022.06.22.

Éneklő és beszélő állatok robbantották fel az internetet

A tudomány már hosszú évek óta vizsgálja a házi kedvencek kommunikációját. Az ELTE Etológia Tanszékének munkatársai több mint két évig keresték a kiemelkedő szótanulási képességgel rendelkező kutyákat, hiszen nem minden kutya képes szavak vagy akár mondatok megtanulására – mondta el Andics Attila, az Etológia Tanszék agykutatója.

<https://tenyek.hu/video/eneklo-kutyak-beszelo-allatok>

Világgazdaság – 2022.06.23.

A pénz még mindig szenzitív téma a magyarok körében

Mennyire számít tabunak a pénz témája a magyarok körében? Hogyan tudjuk jobban menedzselni

a pénzügyeinket? Menynyire alakítják át az applikációk a mindennapjainkat? Ezekre a kérdésekre kerestük a választ az OTP Bank szakértőjével és az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar pszichológus oktatójával az új OTP MobilBank alkalmazás kapcsán.

<https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2022/06/biztonsagerzetet-ad-ha-uraljuk-a-penzugyeinket>

Telex.hu - 2022.06.23.

A kutyák orrlenyomata épp olyan egyedi, mint az emberi ujjlenyomat – de mit kezdhetünk vele?

„Az összes ilyen módszernek az a lényege, hogy megvizsgálják, van-e olyan változatosság, ami egyedi szinten állandó – magyarázza Miklósi Ádám, az ELTE etológia tanszékének vezetője, a Biológiai Intézet igazgatója. – Vannak publikációk a témában, és ezekből a nehézségek is kiolvashatók. A legegységertelműbb: míg az emberi ujjat bele lehet nyomni a tintába vagy más anyagba, addig ez a módszer kutyáknál nem alkalmazható.

<https://telex.hu/eszcombajn/2022/06/23/a-kutyak-orrlenyomata-epp-olyan-egyedi-mint-az-emberi-ujjlenyomat-de-mit-kezdjunk-vele>

Zsurpubi.hu - 2022.06.23.

Ma lenne 79 éves az európai kultúra magyar nagykövete

A Széchenyi- díjas irodalomtörténész és egyetemi tanár a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja volt. A Cambridge-i Egyetemen tanulmányokat folytató kutató számos európai és amerikai egyetem vendégoktatójaként is tevékenykedett. Szegedy- Maszák Mihályt az Eötvös Loránd Tudományegyetem 19. századi irodalom és az összehasonlító irodalomtudományi tanszékének vezetőjévé is kinevezték.

<https://zsurrpubi.hu/cikk/5387-ma-lenne-79-eves-az-europai-kultura-magyar-nagykovete/>

Spirit FM Aktuál – 2022.06.23.

Interjú Horváth Attilával, az ELTE professzorával

Óriási megütközést váltott ki a magyar közvélemény és közélet szereplői körében, hogy a kormány 2023. évi központi költségvetés megalapozásáról szóló törvényjavaslatában a kormány megbízotti tisztséget főispánra nevezné át. Mindeközben Kocsis Máté frakcióvezető benyújtotta az alaptörvény 11. módosítását, amely alapján a megyéket vármegyékre keresztelné át a jelenlegi kormányzat. A módosításhoz fűzött magyarázat szerint ezt a történelmi hagyományokra, a történelmi alkotmányunk vívmányaira való tekintettel változtatnák meg. A módosítások lehetséges hatásairól és az ezt körülölelő általános felháborodásról Horváth Attila alkotmánybírárt, az ELTE Állam és Jogtudományi Karának professzorát kérdezzük.

<https://youtu.be/Ti9AuTWFm8?t=2358>

EduLine - 2022.06.24.

Itt a lista: ezek a legnépszerűbb egyetemek és karok a 2022-es felvételin

Idén több mint 99 ezren jelentkeztek egyetemre vagy főiskolára. 27 ezren az Eötvös Loránd Tudományegyetem valamelyik képzésére szeretnének bekerülni, de több mint tízezeren felvételiznek a nagy vidéki egyetemekre és más budapesti intézményekbe is.

<https://eduline.hu/erettsegi-felveteli/20220624> Itt a lista ezek a legnépszerűbb egyetemek és karok a 2022-es felvételin

Megjelent még: Debreciner.hu – hrportal.hu - penzcentrum.hu - hirklikk.hu – pecsistop.hu – Vas Népe

medicalonline.hu - 2022.06.24.

Kötet az életvégi döntések szabályozásáról

Autonómia, életvédelem, jogbiztonság: az életvégi döntések szabályozása címmel új kötet jelent

meg az ELTE Eötvös Kiadó gondozásában.

<http://medicalonline.hu/cikk/kotet-az-életvegi-dontések-szabalyozasarol>

Qubit - 2022.06.24.

Nem kell pánikba esni, ha nincs DNS-mintánk: új módszerekkel molekulák nélkül is jól feltárható a kihalt élőlények evolúciója

Milyen megoldások segíthetnek az őslények evolúciós rokonságának lehető legprecízebb feltárásában? Ennek megválaszolásához két magyar paleontológust – Ősi Attilát, az ELTE TTK Őslénytani Tanszékének vezetőjét és Rabi Mártont, a Tübingeni Egyetem Őslénytani tanszékének kutatóját – kerestünk meg, akik korábban végeztek, vagy jelenleg is végeznek fossziliák morfológiai jellemzőin alapuló filogenetikai vizsgálatokat, amelyek rávilágítanak különböző élőlénycsoportok evolúciós történetére.

<https://qubit.hu/2022/06/24/nem-kell-panikba-esni-ha-nincs-dns-mintank-uj-modszerekkel-molekulak-nelkul-is-jol-feltarhato-a-kihalt-elolenyek-evolucioja>

Válasz Online - 2022.06.24.

Közpénzből teszik tönkre az ezeréves székesegyházat Veszprémben

Prokopp Mária, az ELTE Széchenyi-díjas művészettörténész professor emeritája lapunknak azt mondta: a felújítás nem csúfította el a templomot, a rekonstrukció során tiszteletben tartották a korábbi teológiai programot. A Szent Mihály Védegylet konferenciáján részletesen is elemezte, hogy a székesegyház a jelenlegi formájában milyen gazdagon épít az ókeresztény elemekre.

<https://www.valaszonline.hu/2022/06/24/veszprem-szent-mihaly-szekesegyhaz-udvardy-gyorgy-oroksegvedelem/>

Nyugat.hu - 2022.06.24.

Jó sportolók és jó tanulók kaptak kitüntetést a Bolyaiban

Nem egyszerű elnyerni ezt a címet. Június 15-én nemcsak a tanév zárult a szombathelyi ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnáziumban. A vakáció kezdete előtt ünnepélyes keretek között adták át a 2021-es évre vonatkozó Jó Tanuló, Jó Sportoló pályázat legeredményesebb diákjainak az oklevelet.

<https://www.nyugat.hu/cikk/jo-sportolok-es-jo-tanulok-kaptak-kituntetest-a>

KlubRádió Esti gyors - 2022.06.24.

Interjú Bass László szociológussal

„2009 előtt volt 12 százaléknyi szegény Magyarországon, és bizony a válság a 2019-es pénzügyi válságban ez fölment ez a 12% 15-re, aztán a javuló adatok 2019-re visszavitték körülbelül a szegénységi rátát a válság előttire, és már a 2020-as adatokat itt-ott látni érzékelhetően a dolog emelkedik.” (20:45-től)

<https://www.klubradio.hu/archivum/esti-gyors-2022-junius-24-pentek-1815-25958>

Unisport.hu – 2022.06.25.

Nagy létszámú ELTE-csapat utazik az Európai Egyetemi Játékokra

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem számos hallgatót is delegál az év legnagyobb szabású nemzetközi egyetemi sporteseményére, a nyári Európai Egyetemi Játékokra. Az Unisport-podcastban Szalay Krisztiánnal, az ELTE sportügyekért felelős rektori biztosával beszélgettünk.

<https://unisport.hu/nagy-letszamu-elte-csapat-utazik-az-europai-egyetemi-jatekokra/>

Hasonló megjelenés: Trend FM

ng.24.hu - 2022.06.25.

20 éve várja látogatóit a Természetráji Múzeum

2002. június 18-án volt 20 éve, hogy megnyitotta ajtaját az ELTE TTK természetráji Múzeuma a

Lágymányosi Campus déli tömbjében.

<https://ng.24.hu/programok/2022/06/25/20-eve-varja-latogatoit-a-termeszetrাজzi-muzeum/>

Dívány.hu - 2022.06.25.

Idén is kinyitják kapuikat éjjel a múzeumok

Az ELTE Egyetemi Könyvtár és Levéltár betekintést nyújt a restaurálás és a könyvkötés rejtelseibe, az ELTE TTK Természetrাজzi Múzeumában pedig Berg Judit meseíró olvas fel a Lengemesék című, legújabb, készülő kötetéből.

<https://divany.hu/offline/muzeumok-ejszakaja-programajanlo/>

Megjelent még: Pestbuda.hu

Mandiner.hu - 2022.06.25.

Oroszország mintha nem ismerné saját határait

Kajtár Gábor nemzetközi jogász az ELTE állam- és jogtudományi, illetve politológia szakán diplomázott, tanult a Rotterdami Erasmus Egyetemen, a Cambridge-i Egyetemen szerzett LL.M.-fokozatot, majd 2014-ben PhD-fokozatot az ELTE ÁJK-n. 2008-tól a Nemzetközi Jogi Tanszék oktatója, 2020-tól habilitált docense. 2015/2016-ban egy évet a Harvard Egyetem jogi karán, majd több hónapot ismét Cambridge-ben töltött vendégkutatóként. 2010 óta ő készíti fel az ELTE csapatát a világ legnagyobb perbeszédversenyére, a Jessupra, diákjai 2019-ben világbajnokok lettek. 2022 szeptemberétől az ELTE ÁJK tudományos dékánhelyettese.

https://mandiner.hu/cikk/20220625_ukrajna_orszorszaga_haboru_nemzetkozi_jog_kajtar_gabor

Telex - 2022.06.25.

Tervezni lehet, de csak menet közben derül ki, luxus-e a városi kutyatartás

A felnőtt lakosságnak községekben 39, városokban pedig 26 százaléka él olyan háztartásban, amelyben tartanak kedvtelési célból legalább egy ebet – derül ki a Társi friss, áprilisi reprezentatív felméréséből, amely az MTA–ELTE Lendület „Társállat” Kutatócsoportnak és az ELTE Társadalom- és Gazdaságföldrajzi Tanszék PhD-hallgatójának, Varga Györgynek a megbízásából készült.

<https://telex.hu/eletmod/2022/06/25/mennyibe-kerul-kutyat-tartani-kutya-tartasi-koltsegek-luxus-a-varosi-kutyatartas>

Telex - 2022.06.26.

Mindenki a kutyája farkvezére akar lenni, csak a kutya nem érti, mi az

Ahogy Vékony Kata, az ELTE Etológia Tanszékének doktorandusza kiemeli, a farkasok valójában családi egységben élnek, a farkájuk egy szülőpárból és különböző életkorú utódaikból áll. Csak a szülőpárok szaporodnak, az utódok nem. A farkasok többek között azért alakítanak ki családi rendszert, mert együtt tudnak náluk nagyobb vadakat elejteni, illetve az utódokat is közösen gondozzák.

<https://telex.hu/tudomany/2022/06/26/a-magyar-kutyakutatas-vilaghiru-a-gyakorlatban-megis-meg-mindig-falkavezerek-akarunk-lenni>

Népszava - 2022.06.27.

A tétlen ácsorgás vége - ilyen volt a 20. Múzeumok Éjszakája

A gyerekek aktivitására lehetett számítani az ELTE Természetrাজzi Múzeumának Zoocsodák tárlatvezetésén is. A különböző bestiáriumból származó mitikus egyedeket, valamint a létező állatokhoz fűződő legendákat, hiedelmeket ismerhettük meg.

https://nepszava.hu/3161418_a-tetlen-acsorgas-vege-ilyen-volt-a-20-muzeumok-ejszakaja

MTA – 2022.06.27.

Nemzeti Tudományos Akadémiák – Hamza Gábor sorozata

Mikor és milyen célból alapították a legfontosabb tudományos társaságokat? Hogyan változott a felépítésük és szerepük az idők folyamán? Egyebek mellett ezekre a kérdésekre válaszol a nemzeti tudományos akadémiákat bemutató sorozatában Hamza Gábor akadémikus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Római Jogi és Összehasonlító Jogtörténeti Tanszékének professor emeritusa.
https://mta.hu/mta_hirei/nemzeti-tudomanyos-akademiak-112251

Eduline.hu - 2022.06.27.

Kitaláljátok, melyik budapesti tér van ezen a 34 éves fotón?

Egy 1988-as fotót osztott meg a Facebookon az Eötvös Loránd Tudományegyetem. Első (de még második) ránézésre sem könnyű megmondani, melyik budapesti térről készült a kép.
https://eduline.hu/campus_life/20220627_ELTE_melyik_ter_van_a_kepen

InfoRádió - Energiavilág - 2022.06.27.

Hogyan érdemes idehaza tájolni a napelemeket, hogy a lehető legtöbb villamos energiát termeljék?

Az ELTE kutatói a Napraforgók mozgását megfigyelve határozták meg, hogyan érdemes idehaza tájolni a napelemeket, hogy a lehető legtöbb villamos energiát termeljék. A vizsgálatban csillagászati, meteorológiai és növényfiziológiai adatok felhasználásával határozták meg az érett napraforgófej virágzata és hátoldala által elnyelt fényenergiát a virágképzés kezdete és a magok teljes érése között.

<https://infostart.hu/inforadio/energiavilag/adasok/2022/06/27/az-energiavilag-magazin-2022-junius-27-i-adasa>

Kossuth Rádió Napközben - 2022.06.27.

Öszeállítás: Újabb rangos jogászversenyt nyertek meg az ELTE diákjai

Ismét taroltak az ELTE perbeszéd-jogásza. A legnagyobb európai versenyt, a Telders vetélkedőt, ők nyerték meg, ők állhattak a dobogó legfelső fokára Hágában, emellett 35 egyetem csapatát utasították maguk mögé az összevont versenyben is a Max Hubert-díjért. Az egyetem diákjainak sikerszeriája már 2019-ben elindult. De mi lehet a titok? Hogyan készülnek egyáltalán? És mi következik ezután? (09:08:10-től)

https://mediaklikk.hu/radio-lejatszokossuth/?date=2022-06-27_09-05-00&enddate=2022-06-27_11-10-00&ch=mr1

Kisalfold.hu - 2022.06.28.

Brutál fényes tűzgömb húzott át a nyugati égbolton, Szombathelyen kapták lencsevégre

Az ELTE Gothard Asztrofizikai Observatórium teljeségbolt-kamerája örökítette meg azt a tűzgömböt, ami kedden 0 óra 10 perckor tűnt fel a nyugati horizont felett.

<https://www.kisalfold.hu/helyi-eletstilus/2022/06/brutal-fenyestuzgomb-huzott-at-a-nyugati-egbolton-szombathelyen-kaptak-lencsevegre>

Népszava - 2022.06.28.

Országos népszámlálás októbertől

Különösen a nemzetközi és a határainkon belüli vándorlásokról kapunk új információkat ezzel az adatfelvétellel – indokolta érdeklődésünkre a népszámlálás jelentőségét Simon Dávid szociológus, az ELTE statisztika tanszékének munkatársa.

https://nepszava.hu/3161490_nepszamlalas-demografia-szociologus

Hang.hu - 2022.06.28.

Nagymértékben az emberi tevékenység felel a tartós hőhullámokért

Szabó Péter éghajlatkutató, az ELTE Meteorológiai Tanszékének doktorandusza, korábban az Országos Meteorológiai Szolgálat és a Nemzeti Alkalmazkodási Központ szakértője elmondta, az ENSZ Éghajlatváltozási Kormányközi Testületének (IPCC) legutolsó jelentésében is vizsgálták, hogy a hőhullámokat milyen mértékben okozza emberi tevékenység. A Másfél fok friss elemzése, amelynek eredményeit az online beszélgetésen ismertették, a hazai helyzetet vizsgálta.

<https://hang.hu/belfold/nagy-mertekben-az-emberi-tevekenyseg-felel-a-tartos-hohullamokert-142522>

Telex - 2022.06.28.

Bármit csinálunk, még több tartós hőhullámra számíthatunk Magyarországon

Ha nincs légmozgás, beszorul a levegő egy zárt udvarba, megint csak sokkal kellemetlenebbül érezzük magunkat. Bőven 40 fok feletti hőmérsékletet érzünk. Az is kulcskérdés, hogy tudunk-e párologtatni. Egy száraz sivatagban például jobban el lehet lenni, mint egy trópusi őserdőben” – mondta Pongrácz Rita, meteorológus, hidrológus, az ELTE TTK Meteorológiai Tanszékének adjunktusa. A hőséghez persze megpróbálunk alkalmazkodni, de nem feltétlenül adunk jó válaszokat.

<https://telex.hu/tudomany/2022/06/28/hohullamok-magyarorszagon-kanikula-eghajlatvaltozas-melegrekord-felmelegedes>